

“追夢中華·感知四川”- 僑胞同城化 | 2021海外華文媒體四川採訪行

9月22日至28日，“追夢中華·感知四川”-僑胞同城化2021海外華文媒體四川採訪行活動在四川成都、眉山、資陽、德陽等地舉行。本次活動由中國僑聯信息傳播部和四川省人民政府新聞辦公室指導，四川省僑聯主辦，成都、眉山、資陽、德陽市僑聯承辦。採訪團一行由來自美國、加拿大、德國、西班牙、馬來西亞以及香港、澳門等7個國家和地區海外華文媒體記者以及人民政協報、中國國際廣播電臺2家中央媒體共13人組成，重點圍繞實施“一幹多支、五區協同”戰略和成德眉資同城化發展進程，對同城化建設中的生態文明建設、人文資源優勢、良好發展機遇等方面進行實地考察并作宣傳報道。

9月23日-24日，採訪團一行在成都參加了2021僑界菁英(成都)創新創業發展大會暨“一帶一路”華商峰會、僑界青年“愛成都·迎大運”健步走等活動，親身體驗了成都非遺項目一銀花絲

和漆器的獨特魅力。採訪團一行以海外媒體角度看成都，向世界講述“雪山下的公園城市、烟火裏的幸福成都”的精彩，從而擴大成都在海內外的影響力和知名度。

9月24日-25日，採訪團一行來到東坡故里、天府花園一眉山，先後參訪考察了天府新區展示中心、樂高樂園、中國竹藝城和斑布產業園等點位，對眉山全面融入成德眉資同城化發展、推動建設現代化成都都市圈副中心的良好基礎以及優美的生態環境和深厚的歷史底蘊進行參訪考察。

9月25日-26日，採訪團一行前往“成渝門戶樞紐、臨空新興城市”——資陽，考察了資陽臨空經濟區產業孵化中心、中國牙谷科創園。海外華文媒體記者對資陽“雙核”區域性中心城市、全域臨空的區位優勢、成資同城化的喜人成果、口腔產業發展的蓬勃態勢、紅色旅遊資源稟賦，以及資陽加快建設成都東部新區資陽協同區、成資臨空經濟產業帶的實踐舉措和巴

蜀文化旅游走廊精品線路特色亮點，進行了實地深度採訪。

9月26日-27日，採訪團一行來到歷史文化名城-德陽，先後考察了東方電機有限公司和德陽天府旌城，對德陽深入推進成德眉資同城化發展，努力建設世界級重大裝備製造基地、國家科技成果轉移轉化示範區所取得的進展進行採訪。隨後，採訪團前往近期入選第九批“中國華僑國際文化交流基地”的三星堆博物館、綿竹年畫村以及劍南春集團有限公司進行參觀考察，對古蜀文明、民俗文化、酒文化等進行廣泛報道。

“追夢中華·感知四川”-僑胞同城化2021海外華文媒體四川採訪行活動為期七天，採訪團邊走邊看，邊體驗邊報道，充分發揮平臺和渠道作用，用文字和鏡頭向海內外廣泛宣傳同城化向現代化都市圈邁進的發展機遇和蓬勃態勢，引導廣大僑商僑智參與同城化建設。



2021 僑界菁英(成都)創新創業發展大會暨“一帶一路”華商峰會開幕

本報記者江霞報道：9月23日，2021僑界菁英(成都)創新創業發展大會暨“一帶一路”華商峰會在成都開幕。本次峰會以“僑聚蓉城·科創天府”為主題，來自30餘個國家和地區的200餘名僑商代表、僑青代表、僑智專家代表和海外華文媒體代表參加。四川省人民政府副省長楊興平、中國僑聯文化交流部部長劉奇、中國僑聯經濟科技部副部長夏付東、成都市委常委吳凱等出席開幕式。中國僑聯副主席、四川省僑聯主席劉以勤主持開幕式。

“一帶一路”華商峰會已連續5年在蓉舉辦，從經貿合作到文化交流，從高質量共建到華商使命，從西部大開發到聚焦川渝，內容豐富，峰會已成為匯聚僑界力量、參與“一帶一路”建設、共享發展機遇的重要平臺，成為助力四川打造立體全面開放新格局的重要窗口，受到海內外僑界的歡迎和踴躍參與。

會上，吳凱常委向蒞臨參會的嘉賓表示熱烈的歡迎，他指出，成都作為峰會舉辦地，將全面落實中央和四川省委、省政府的大政方針和政策部署，加快建設踐行新發展理念的公園城市示範區，加快建設全國重要的創新策

源地和具有國際影響力的創新型城市。成都將以更加飽滿的工作熱情、不斷完善的營商環境，切實為廣大僑界朋友提供最優質的服務。

劉奇部長代表中國僑聯和萬立駿主席對峰會的召開表示熱烈祝賀，他指出，習近平總書記和黨中央歷來高度重視發揮廣大歸僑僑眷和海外僑胞的作用，始終把做好僑務工作作為黨和國家工作大局的一個重要方面。中國僑聯將一如既往發揮僑界資源優勢，密切與地方政府和相關部門合作，建設引資引智平臺，建立健全華僑華人科技、工商和社團等聯系網絡，推動成渝地區雙城經濟圈建設，助力四川建設內陸開放戰略高地。

楊興平副省長代表省政府向長期關心支持四川經濟社會發展的中國僑聯、中國僑商聯合會和廣大海外僑胞、歸僑僑眷表示感謝。他指出，今年是中國共產黨百年誕辰，在黨的堅強領導下，在四川人民的努力奮鬥下，四川已發生了翻天覆地的變化，當前的四川正以“一帶一路”建設為重點，全面深化對外開放合作，着力建設陸海互濟、綜合立體的國際大通道，構建內陸國際門戶樞紐，

加快形成“四向拓展、全域開放”立體全面開放新態勢，國際影響力日益增強，四川開放合作的大門正越敞越開。同時，他希望廣大僑胞發揮獨特優勢和作用，把握新時代的歷史機遇，融通中外、協同發展、開拓創新，做同圓共享中國夢的堅定實踐者、四川經濟社會發展的積極參與者、四川開放合作的有力推動者。

開幕會上，四川天府新區黨工委副書記、成都科學城黨工委書記邱旭東對西部(成都)科學城進行了推介，電子科技大學校長、國際歐亞科學院院士曾勇以《科技創新引領高質量發展》為題作了演講。峰會開始前，楊興平、劉以勤、劉奇、夏付東、吳凱等參觀了僑界菁英(成都)創新成果展。

活動期間，將舉辦僑界菁英(成都)創新創業發展大會、僑界菁英(成都)創新創業成果展、僑智精英天府行暨四川省僑聯特聘專家委員會年會、僑界青年組織會長創新創業交流會、新僑項目路演及成果分享、僑“愛成都·迎大運”體驗行等配套活動。海外華文媒體將赴眉山、資陽、陽等各市多地開展實地考察、交流等活動參訪。

海內外華文媒體走進四川眉山市參訪

本報記者江霞報道：2021年9月24日，來自世界各地的12家海外華文媒體，以及中國央視總臺和人民政協報共14家海內外媒體，在四川省僑聯的組織帶領下走進眉山市，參加由四川省人民政府新聞辦公室和中國僑聯信息傳播部指導，四川省僑聯主辦，成都、眉山、德陽、資陽市僑聯承辦的“追夢中華·感知四川”-2021海外華文媒體四川採訪行活動，深度探索推介眉山的兩千三百年的城市建制史和五千年的人類文明史的厚重歷史文化脈搏，以及擁有“世界最美桌山”瓦屋山、“長壽福地”彭祖山、“川西第一海”黑龍灘、峨眉半山“七裏坪”、烟雨古鎮“柳江”等諸多景觀文化資源。

四川眉山，古稱眉州。1997年從樂山劃出設立地區，2000年撤地設市，是四川省最年輕的地級市。幅員面積7140平方公里，人口350萬，轄東坡、彭山兩區和仁壽、洪雅、丹棱、青神四縣，地處中亞熱帶濕潤季風氣候區，年均降雨量1000-1500mm，四季分明、無霜期長。

眉山歷史文化厚重。有2300年城市建制史、5000年人類文明史。是千年大文豪蘇東坡的故鄉，唐宋八大家，眉山蘇洵、蘇軾、蘇轍獨占三席；兩宋年間，眉山進士886人，史稱“八百進士”，素有“千載詩書城”“人文第一州”美譽。中華養生始祖、商朝大夫彭祖，西晉文學家李密，被毛澤東贊為“偉哉虞公，千古一人”的南宋抗金名相虞允文等，皆為眉山兒女。世界上最早的紙幣“交子”出自眉山，曾是我國三大雕版印刷中心。境內文物古迹眾多，分別擁有全國、省級、市級重點文物保護單位13處、44處、138處。自然生態優美。市域內山地、丘陵、平原各占三分之一，山水形勝，氣候宜人，森林覆蓋率達50%，城鄉綠化覆蓋率60.2%，水域面積占國土面積比重

達9.6%，是國家園林城市、國家森林城市。擁有“世界最美桌山”瓦屋山、“長壽福地”彭祖山、“川西第一海”黑龍灘、峨眉半山“七裏坪”、烟雨古鎮“柳江”等諸多旅遊景點，2016年被亞太旅遊協會評為亞太地區(二三線城市)首選旅游目的地，被譽為養眼、養身、養心的“天府御花園”。

眉山地理區位條件優越。是成都都市圈重要組成部分，主城區距離成都僅60公里，距離成都雙流國際機場、成都天府國際機場均為50公里，構成等邊“金三角”。是國家級天府新區的重要組成部分，含94平方公里核心區、448平方公里協調管控區，全都在天府新區輻射範圍內。擁有川港合作示範區、海峽兩岸產業合作區等高端開放平臺，是四川自貿區協同改革先行區，正在加快構建“四橫七縱”高速公路網、北上“六橫九縱”、東進“一橫五連”、全域“一核三環”快速通道網，成眉跨市公交已開通4條，成綿樂眉山段日發行動車加密至82列，正在規劃建設市域鐵路S5綫，與成德資共建“軌道上的都市圈”。

眉山產業基礎堅實。對標全省現代產業體系，加快構建“3+3”現代產業體系、“583”現代農業產業體系、“443”現代服務業體系。先後引進萬華化學產業園、通威太陽能電池等重大產業項目近600個，其中投資100億以上重大項目達到31個，總投資超1.2萬億，招商引資連續13年居四川前列，落戶世界500強企業數量33家，居四川第二。

2020年，全市實現地區生產總值1423.74億元、增長4.2%，地方一般公共預算收入121.62億元、增長9.8%，規上工業增加值增長4.9%，全社會固定資產投資增長10.7%，社會消費品零售總額543.26億元、下降2.3%，城鎮居民人均可支配收入38892元、增長5.8%，農村居民人均可支配收入19730元、增長8.5%。今年一季度，全市地區生產總值增長16.7%，增速居全省第4，創近5年來最好排位。

